

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 250 (449)

Пятница, 30 октября 1936 года.

Цена 3 коп.

Специальная газета
Магнитогорского ком-
итета, завода ме-
таллургов и заво-
дской организации Маг-
нитогорского ме-
таллургического
комбината
имени Сталина.

Адрес редакции и
типографии:
г. Магнитогорск,
5-й участок, улица
Ленина, дом № 8.
Телефоны:
Редакция — через
центральную 4 59,
через дежурную — 2-58.
Типография и кон-
торы — через цен-
тральную — 4-52.

Лозунги ЦК ВКП(б) к XIX годовщине Великой пролетарской революции в СССР

1. Да здравствует XIX годовщина Великой социалистической революции в СССР!
2. Да здравствует социалистическая революция во всем мире!
3. Фашизм — это террористическая политика капиталистов и помещиков против рабочих и крестьян. Фашизм — это захватническая война. Фашизм — это голод, нищета, разорение. Мобилизуем силы на борьбу с фашизмом!
4. Рабочие, работницы, крестьяне и трудящиеся всех стран! Расширяйте и укрепляйте народный фронт борьбы против фашизма и войны! За мир, за демократические свободы, за социализм!
5. Братский привет рабочим и крестьянам Испанской демократической республики, ведущим героическую борьбу против фашизма! Да здравствует испанский народ!
6. Борьба испанского народа — общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Обружим сочувствием и окажем помощь испанскому народу!
7. Большевицкий привет революционным пролетариям Германии! Да здравствует героическая коммунистическая партия Германии! Да здравствует товарищ Тельман!
8. Да здравствует братский союз народов Союза ССР!
9. „Мы стоим за мир и отстаиваем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны“ (СТАЛИН).
10. Да здравствует наша родная непобедимая Красная армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Октябрьской революции!
11. Привет бойцам — пограничникам, зорким часовым советских границ!
12. Пусть растет и крепнет, пусть овладевает техникой и закаляется наша родная, могучая Красная армия!
13. Да здравствуют советские летчики — гордые соколы нашей родины!
14. Многомиллионной армии ударников и ударниц промышленности и транспорта, значимым людям нашей страны — большевицкий привет!
15. Перекроем стахановской работой новые нормы выработки!
16. Поднимем культурно-технический уровень рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда!

17. За 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки!
18. Рабочие и работницы, инженеры и техники оборонной промышленности! Вы отвечаете перед страной за выполнение плана и высокое качество оборонной продукции.
19. Работники железнодорожного транспорта! Превратим транспорт в образцовую отрасль народного хозяйства!
20. Колхозники и колхозницы, агрономы и работники совхозов! За 7—8 миллиардов пудов зерна в год!
21. Да здравствуют знатные колхозники и колхозницы!
22. Да здравствует союз рабочих и крестьян — основа советской власти!
23. Рабочие и работницы совхозов! Сделаем каждый совхоз образцовым предприятием!
24. Сделаем все колхозы большевицкими, всех колхозников зажиточными!
25. Шире развернем советскую торговлю в городе и деревне!
26. Привет работникам науки и техники, искусства и литературы, честно выполняющим свой долг перед советской родиной!
27. Да здравствует равноправная трудящаяся женщина!
28. Вырастим здоровых, жизнерадостных детей, преданных своей советской родине!
29. Пионеры и пионерки! Овладейте знаниями и учитесь стать борцами за дело Ленина!
30. Да здравствуют советские физкультурники и физкультурницы — гордость нашей страны!
31. Да здравствует комсомольское племя — могучий резерв и надежный помощник большевицкой партии!
32. Выше революционную бдительность! Еще теснее сплотим ряды вокруг партии Ленина!
33. До конца искореним троцкистско-зиновьевских мерзавцев — фашистских разведчиков, шпионов и вредителей!
34. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков — вожь и организатор победоносного строительства социализма!
35. Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса-Энгельса-Ленина! Да здравствует ленинизм!

Центральный Комитет Всесоюзной коммунистической партии (большеви-ков).

РЕКОРД СТАЛЕВАРА МАЗАЯ

Сталевар марипольского за- вода им. Ильича тов. Мазай, вызвавший на социалистиче- ское соревнование всех ста- леваров СССР, снял 28 октября квадратного метра пода мар- шановской печи 15 тонн стали.

Тов. Мазай прислал т. Орджо- никидзе телеграмму, в которой говорится: „Поздравить Вас в день Вашего 50-летия я решил новым рекордом. Надеюсь удер- жать за собой первенство в двадцатидневном соревновании

сталеваров Советского Союза на право рапортовать Вам, нашему любимому наркому, о до- стижении наиболее высокого съема стали с квадратного мет- ра пода“.

СТАЛЕВАРЫ, ПОДХВАТЫВАЙТЕ БЛЕСТЯЩИЙ ПОЧИН тов. МАЗАЯ! ВЫЗОВ СТАЛЕВАРАМ

Дорогие товарищи! С 1 октя- бря по инициативе шести за- водов Донбасса и Днепропет- ровска, мы начали соревнова- ние на выполнение сталинского задания выпускать 60.000 тонн стали и 45.000 тонн проката в сутки.

Достигнув этого уровня, со- ветская металлургия займет первое место в Европе по вы- плавке стали.

Я, сталевар, Мазар Мазай, работаю на печи № 10 Мари- польского завода им. Ильича. Вот уже 20 дней выполняю я свое обязательство, давая в среднем 962 тонны стали в сутки при обязательстве и производственной мощности 947 тонн.

За 20 дней октября я имею в среднем съем стали 9,7 тонны с квадратного метра пода, при обязательстве 7,5 тонны. А последние дни давал выше 13 тонн и не опускался ниже 11 тонн.

Так же работают и другие наши сталевары. Тов. Недель- ко дает с начала октября по 9,1 тонны. Сталевар тов. Бат- рич имеет на печи № 9 с начала месяца 9,55 тонны. Наш орденосец тов. Шашкин на печи № 8 — 9,2 тонны. Шкарабура на печи № 11 — 9,2. На печи № 12 старейший сталевар Кретов снимает 8,4 тонны.

Из 20 сталеваров нашего цеха нет ни одного не выпол- няющего своих обязательств.

В октябре прошлого года мы давали в сутки только 600 тонн и имели съем 4,25 тонны.

Мы провели ряд технических мероприятий. Во время капи- тальных ремонтов углубили ванны и увеличили термиче- скую мощность печей.

Мы работаем теперь точно по регламенту при завалке материалов, полировке металла, заправке печи и уходе за по- диной.

Четкая работа дала нам возможность увеличить стой- кость печи, уменьшить раз- ницу в длительности отдель- ных плавов, ликвидировать неполадки.

Сейчас я, сталевар Мазай, беру на себя обязательство в оставшиеся дни до великого октябрьского праздника и после снимать не менее 12 тонн с квадратного метра пода. Мои товарищи сталевары также поведут энергичную борьбу за новые успехи и дальнейший подъем производительности на своих печах.

Я, сталевар Мазай, и мои товарищи вызываем всех ста- леваров советской страны со- ревноваться с нами в продол- жение двух декад на самый высокий съем стали с ква- дратного метра. Срок соревно- вания — с 25 октября по 15 ноября. Кто даст больше стали? Кто за это время возьмет самый высокий съем стали с квадратного метра пода печи? Чей заработок будет выше? Кто из нас добьется права по окончании этого соревнования отрапортовать любимому нар- кому тов. Серго: я, сталевар такой-то, с такого-то завода, в 20-дневном соревновании, дорогой товарищ нарком, побе- дил лучших сталеваров страны. Большая эта будет честь для победителя!

Товарищи сталевары, выхо- дите на социалистическое со- ревнование с нами. За допол- нительные тысячи тонн стали для страны! Арбитром соревно- вания выдвигаем газету „Прав- да“. С нетерпением ждем, до- рогие товарищи сталевары, вашего телеграфного ответа по адресу: „Мариполь, завод Ильича. Сталевару Мазай и его товарищам“. С радостью примем вызов самых сильных сталеваров. Обязуемся крепко поддержать честь своего заво- да, высокое звание советского сталеваара и победить в этом соревновании.

М. Мазай.

Присоединяются: ста- левары Марипольского за- вода им. Ильича Шаш- кин Ф., Селютин, Натрич, Кретов, Зиновин, Саил- нов, Шкарабура, Рыбал- на, Шевченко, К. Селю- тин, Недельно, Снудар, Бобнов, Чайнин, Момсе- енко, Лозин, Тюлянов, Анохин.

(„Правда“ за 24 октября 1936 г.)

МАГНИТКЕ—ОБРАЗЦОВЫЕ КЛУБЫ

У нас, на заводе, клубы не пользуются должным вниманием. Возьмем клуб коксовиков на Туковом поселке. Хотя зав. культотделом завкома металлургов тов. Цукерман и говорит, что клуб отремонтирован, но это ему только кажется, на самом деле зав. клубом тов. Калининченко боится, как бы от сильных дождей не затопило клуб. Крыша протекает, заваленки не засыпаны, печь не отремонтирована и клуб похож на развалину.

3 августа в клубе проводился слет стахановцев, на котором присутствовал и начальник коксового цеха тов. Шевченко. Шел дождь, и капли, падающие с клубного потолка, не давали покоя стахановцам.

Рабочих в коксовом цехе 1850, а зрительный зал только на 200 мест. Комната для биллиардной очень маленькая (в 9 квадратных метров). Около биллиардной вечно толпится публика, в фойе тоже. А стульев в фойе нет. Тов. Калининченко не раз обращался с этим вопросом к тов. Цукерману, тот все обещает.

По плану в клубе коксовиков должно быть 12 картин в месяц, но программа часто срывается. (В октябре не показали 3 картины). Явится в клуб работник из кино-треста, расскажет по Туковому поселку афиши. Клуб наполнится публикой, ждут до 12 часов ночи, но, увы, картины нет.

Профорг цеха тов. Сиднев не интересуется работой клуба и не помогает ему. Цех прикрепи к клубу 5 комсомольцев, но они еще ничего для клуба не сделали.

Нужно отдать справедливость работникам клуба. Они работают неплохо. Сейчас ими ведется усиленная подготовка к Октябрю, но не хотят им помочь партийная и профсоюзная организации, а также и начальник цеха.

Между цехами и клубами парит явное разногласие. Руководители цехов еще не поняли роли клубов, а понять необходимо и общими силами направить работу клубов в правильное русло.

Кукурузян.

РЕБЯТА, ПРИХОДИТЕ В ГОСТИ!

Замечательная инициатива работниц Трехгорной мануфактурной фабрики и обращение героев Советского Союза т. т. Чкалова, Беляева и Байдукова о приглашении в рабочие семьи на октябрьские праздники воспитанников детских домов нашли широкий отклик среди всех трудящихся нашей страны.

Заводской комитет металлургов призывает членов союза к активному участию в организации гостевых воспитанников детских домов в рабочие семьи на октябрьские дни.

Профорганизаторам цехов необходимо провести массовую разъяснительную работу и организовать запись рабочих, работниц, инженеров и служащих, желающих пригласить в себе в семью воспитанников детских домов в дни великого праздника 19-й годовщины Октябрьской революции.

Н. Ларин,
председатель завкома металлургов.



Тов. Левашов П. Д., мастер текущего ремонта паровозов, за отличную работу получил звание мастера 1-го класса.
Фото В. Георгиева.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ВСЕ КОММУНИСТЫ ОБЯЗАНЫ ИЗУЧАТЬ РЕВОЛЮЦИОННУЮ ТЕОРИЮ

1 ноября занятия в кружках партийного просвещения

На последнем своем заседании заводской партийный комитет обсуждал вопрос о состоянии партийной учебы в нашей организации.

Партком признал состояние партийной учебы неудовлетворительным и отметил, что парторганизации завода в последние месяцы значительно ослабили внимание делу партпросвещения.

Ряд кружков распался. Парторги цехов и секретари парткомов считали, что не их дело контролировать посещаемость коммунистов, проверять, как они усваивают материал. Этим делом, мол, занимается культпрот парткома. Но и культпрот заводского партийного комитета также не обеспечивал регулярные и высококачественные занятия кружков.

Такое положение с партийной учебой не могло дальше продолжаться и заводской партийный комитет в своем решении наметил ряд конкретных мероприятий для улучшения партийного просвещения.

Новые кружки организованы сейчас так, чтобы в одном кружке было больше слушателей из одного цеха, живущих в одном районе и имеющих

одинаковый уровень знаний.

Партийная учеба будет проводиться сейчас не 5 раз в месяц, как раньше, а 3 раза — 1-го, 13 и 25 числа. Только, если раньше занятия продолжались два часа, они сейчас будут продолжаться 3 часа в день. Сменность занятий останется. Кто из слушателей работает вечером, сможет заниматься днем с 12 часов. Кто утром работает, будет заниматься с 6 часов вечера.

В дни партийной учебы занятий на всех курсах технической учебы не будет.

Цехпарткомы и секретари парткомов заводской партийный комитет обязал присутствовать на каждом занятии кружка, вести строгий контроль за посещаемостью и на партсобраниях разбирать вопросы дисциплины и постановки учебы в кружках.

1-го ноября будут занятия в кружках партпроса. Ни один коммунист и сочувствующий, прикрепленный к кружкам, не может не прийти на занятия. Овладейте революционной теорией, систематически участвуйте — почетная обязанность каждого коммуниста и сочувствующего.

Яшин

За утерю кандидатской карточки исключен из кандидатов партии

На заметку „Знает ли об этом партком транспорта?“, помещенную в «М. М.» 14 октября, партком ЖДТ сообщает, что решением общего собрания парторганизации службы пути за утерю кандидатской карточ-

ки Альчук исключен из кандидатов партии.

На т. Абдулинову наложено партийное взыскание.

Тначев,

секретарь парткома ЖДТ.

Скоро ли будет отремонтирован клуб шамотно-динасового цеха?

Ремонт клуба начался еще с 1 августа, но из-за халатного отношения начальника цеха т. Мышкина клуб еще не готов.

— За все время ремонта, — говорит заведующий клубом т. Сопин, — Мышкин не был в клубе и не интересовался, как идет ремонт, хватает ли рабочей силы и строительного материала. Сейчас задерживается ремонт из-за отсутствия рабочих и транспорта.

Н. Т.

А когда-то был хороший красный уголок

В цехе водоснабжения совершенно нет культурно-массовой работы. Цех имеет свой барак № 4 на 5-м участке, в нем есть хорошая комната для красного уголка. В барак живет преимущественно молодежь, но работы с ней никакой не проводится.

А когда-то в этом барак был красный уголок. Были музыкальные инструменты.

Но комсорг цеха т. Даниленко забрал все на квартиру.

Шпанов.

В эти дни

МАДРИДСКИЙ ТЫЛ НЕ ОТСТАЕТ ОТ ФРОНТА

Мадридский тыл стремится не отставать от фронта и помочь ему, чем только можно. На первом месте стоит возведение укреплений. Пример показали мадридские коммунисты. Вот уже в течение двух недель тысячи трудящихся Мадрида помогают работе по возведению укреплений. На укреплениях работают также в течение всей недели нанятые рабочие. Вместе с этим проводятся субботники, которые здесь называются «сабадос» и «домингос рохос» (красные субботы и воскресенья). Каждую неделю по субботам после обеда тысячи мадридцев, партийных и беспартийных, собираются у райкомов коммунистической

партии и оттуда на грузовиках, трамваях, а иные пешком выбирают за черту города. Там люди любой профессии — металлисты, деревообделочники, химики, рабочие трамвая, служащие — берут в руки кирки и лопаты. Пояс окопов растет. Добровольцы работают до наступления темноты с тем, чтобы на следующий день, в воскресенье, с 3 часов утра быть опять на месте.

— Роем могилу для Франко, — говорят добровольные саперы, показывая с улыбкой руки, на которых появились мозоли.

— Нас было бы гораздо больше, если бы было больше кирок и лопат, — говорят другие.

Этот переход в нормальной

военной организации фронта и тыла требует времени. Между тем время не ждет. Это сознают обе стороны.

ОБРАЗ ПЕТРОГРАДА 1919 ГОДА

Не случайно, что в эти серьезные для Мадрида дни у всех перед глазами великий образ пролетарского Петрограда в 1919 году. Мобилизовать всех пролетариев Мадрида на защиту столицы — такую задачу поставила себе сейчас коммунистическая партия Испании. Испанские коммунисты говорят сейчас:

«Петрограду угрожали белые, и он был спасен героизмом рабочих. Мадриду угрожают фашистские орды, и он будет спасен испанскими рабочими».

Сотни агитаторов коммунистической партии работают

среди масс для того, чтобы внушить им повелительную необходимость защищать столицу, отбросить и раздавить врага.

Все рабочие, которые являются абсолютно незаменимыми в тылу, должны быть мобилизованы на фронт — таков лозунг дня. В базарях, на фабриках, заводах, в кино, на улицах — повсюду люди с напряженным вниманием слушают боевые призывы. Члены Центрального Комитета компартии и рядовые агитаторы объезжают рабочие кварталы. К ним присоединяются и вместе с ними выступают рядовые социалисты. Тысячи людей проходят ежедневно через кино «Монументаль», где демонстрируется советский фильм «Мы из Бронштадта». Здесь же производятся разъяснения глубочайшего смысла событий, показанных в фильме.

Вот в зрительном зале собралось 5 тыс. бойцов из Пятого

полка. На трибуне Долорес Ибарури (Пасювария), Хозе Диас и другие. Пасювария говорит:

«Вы увидите сейчас советский фильм. Он изображает героическую защиту Петрограда. Увидите сейчас как приносили себя в жертву русские трудящиеся ради торжества революции, ради спасения Петрограда. Будем же вести себя также, как героически русские трудящиеся. Готовы ли вы отдать свою жизнь, защищая наш город?»

Пять тысяч человек встают как один, и пять тысяч голосов отвечают громовым «да» на вопрос Пасюварии.

(„Известия“).

50-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Стахановские подарки к 50-летию С. Орджоникидзе

С большим подъемом встречает армия тяжелой промышленности 50-летие своего командарма тов. С. Орджоникидзе. Со всех концов страны поступают сообщения о новых производственных победах, о новых рекордах, которыми стахановцы ознаменовали 50-летие любимого наркома. Зайчишки шахты имени „Бочегарки“ тов. Пузанов и 11 крепильщиков рапортовали тов. Орджоникидзе о замечательном рекорде, достигнутом 27 октября. Тов. Пузанов, работая совет-

ским отбойным молотком, вырубил 660 тонн угля за смену, что составляет 4400 проц. нормы. В среднем на каждого шахтера пришлось по три сменных нормы. Коллектив чугунолитейного цеха Уралмашзавода им. Орджоникидзе ознаменовал 50-летие тов. Орджоникидзе выполнением годовой программы. На Златоустовском металлургическом заводе ко дню 50-летия тов. Орджоникидзе закончил годовой план электросталелитейный цех.

ПОБЕДЫ МЕТАЛЛУРГОВ

Металлурги СССР отметили 50-летие со дня рождения тов. Орджоникидзе новыми крупными успехами. 26 октября впервые выдано 42279 тонн проката при плане в 36 тыс. тонн. Суточный план выполнен

на 117,4 процента. Особенно хорошо работали прокатчики Магнитогорского завода, им. Коминтерна, „Серпа и молота“, „Красного Октября“ и других заводов. (ТАСС).

Москва, Наркомтяжпром товарищу ОРДЖОНИКИДЗЕ

От имени тысячного коллектива инженерно-технических работников Магнитогорского металлургического завода имени СТАЛИНА шлем горячий привет в день Вашего славного пятидесятилетнего юбилея. Ваша жизнь и работа являются образцом того, как надо работать советскому инженеру. В нашем коллективе, как и во всей армии металлургов, под Вашим руководством вырос стойкий отряд инженеров, мастеров и стахановцев, показывающих образцы коммунистического отношения к труду.

Мы обещаем Вам, наш любимый нарком, вывести Магнитогорский завод в шеренгу передовых заводов в борьбе за суточное производство 60000 тонн стали и 45000 тонн проката. Желаем Вам, лучшему другу и руководителю металлургов, соратнику великого Сталина, долгих, долгих лет и творческой работы на благо социалистической родины. **Заводское бюро инженерно-технических работников Магнитогорского завода.**

С. Орджоникидзе—В. И. Ленину*

15 октября 1919 года село Сергиевское Дорогой Владимир Ильич! Сегодня я думал заехать в Москву на несколько часов, но решил, что лучше скорее в армию. Я теперь назначен в реввоенсовет 14-й армии. Тем не менее, решил поделиться с Вами теми, в высшей степени неважными, впечатлениями, которые я вынес из наблюдений за эти два дня в штабах здешних армий. Что-то невероятное, что-то граничащее с предательством! Какое-то легкомысленное отношение к делу восстановления положения. В 13-й армии дела не лучше. Вообще-то, что здесь слышишь и видишь,— нечто анекдотическое. Где же эти порядки, дисциплина и регулярная армия Троцкого? Как

же он допустил дело до такого развала? Это прямо непостижимо. И, наконец, Владимир Ильич, откуда это взяли, что Сокольников годится в командармы? Абсолютное непонимание серьезности момента. В штабах никакого намека на порядок. Штаб фронта—это балаган. Сталин только приступает к наведению порядка. Среди частей создали настроение, что дело советской власти проиграно, все равно ничего не сделаешь. В 14-й армии какой-нибудь прохвост Шуба, именующий себя анархистом, нападает на наши штабы, арестовывает их, забирает обозы, а комбрига посылает на фронт под своим надзором для восстановления положения. Неужели до чего-нибудь более умного наши военные руководители не в состоянии додуматься? Обидно и за армию, и за

страну. Неужели, чтобы не обидеть самолюбие Сокольников, ему надо дать поиграть с целой армией? Но довольно, не буду дальше беспокоить Вас. Может быть, этого не надо было, но не в состоянии заставить себя молчать. Момент в высшей степени ответственный и грозный. Кончай, дорогой Владимир Ильич. Крепко, крепко жму Ваши руки. Ваш СЕРГО. 15 октября 1919 г. село Сергиевское. **НАДПИСЬ ЛЕНИНА** По отзывам и Уншлихта, и Сталина, Серго надежный военный работник. Что он вернейший и дельнейший революционер. Я знаю его сам больше десяти лет.

За 60 тыс. тонн стали и 45 тыс. тонн проката в сутки!

НОВЫЙ РЕКОРД НА СТАНЕ „300“ № 1

28 октября смена инженера т. Чунина, мастера т. Борисова, прокатала 483,8 тонны уголка 65x65, план выполнила на 156 проц. За блестящую работу смене вручено переходящее красное знамя и премия—700 рублей. Образцы стахановской работы показали тт. Дьячков Ф. И., Малыгин, Дьячков Д. Я., Гормаков, Перова, Кочеткова и другие. **ПИСАРЁВ.**



Сталевар 9-й печи тов. Филимошин. Фото В. Георгиева.

„ЗАБЫТЫ УРОКИ ПРОШЛОЙ ЗИМЫ“

На опубликованную заметку в „М. М.“ от 24 октября начальник шпотно-динасового завода т. Мышкин сообщает, что к ремонту крыши уже приступлено, рамы все вставлены, остекление заканчивается. В парокотельной 3-й котел отремонтирован и уже работает

Богатыренко впереди

Операторы блюминга, соревнуясь на право рапортовать товарищу Сталину и тов. Орджоникидзе о своих победах, систематически перевыполняют нормы. За 25 дней оператор—орденоносец тов. Богатыренко (смена инженера Шума) выполнил новые нормы на 121,92 проц. В среднем за сутки тов. Богатыренко обжал 1463 тонны (в условном тоннаже). Оператор тов. Черныш (смена инженера т. Зименкова) в среднем за сутки обжал 1439 тонн, выполнив новые нормы на 119,92 проц. Оператор тов. Огородников (смена инженера т. Шканова) выполнил нормы на 116,34 проц., обжав в среднем за сутки 1396 тонн. По 1325 тонн в среднем обжал за сутки старший оператор т. Тищенко (смена инженера тов. Сапегина) и выполнил нормы на 110,42 проц. **Владимиров.**

Стахановцы блюминга наступают

28 октября старший оператор блюминга тов. Тищенко (смена инженера Сапегина) обжал 255 слитков: 1642 тонны по всаду—1557 тонн годного—118,5 проц. плана. Старший оператор блюминга т. Богатыренко (смена инженера Шума) обжал 242 слитка: 1616 тонн по всаду—1519 тонн годного, 115,8 проц. плана. 241 слиток: 1560 тонн по всаду—1472 тонны годного обжал старший оператор т. Черныш, выполнив норму на 112,2 проц. плана.

Недоделанные заготовки

Браковщики 4-й бригады заготовочного цеха Шестаков, Ескин и Лосев приняли 24-го октября от вырубщиков 180 заготовок, как годные. Были же они недоделанными.

Чуба.



Сталевар 7-й печи т. Лапухов В. В. в будке управления печью. Фото В. Георгиева.

Ждем вмешательства тов. Метельского

Смена Пиковского на внутризаводском транспорте систематически срывает нормальную работу цехов. 28 октября по нераспорядительности Пиковского не доставили руду мартеновскому цеху. Несмотря на обращение диспетчера мартеновского цеха тов. Юсупова и диспетчера отдела снабжения транспорта тов. Бурдинюка о доставке руды мартену, Пиковский никаких мер не принимал и только благодаря вмешательству зам. нач. комбината тов. Казанова руда была доставлена. В этот же день вагонный диспетчер смены Пиковского Ильенко не обеспечил вагонами под нагрузку сырого и обожженного доломита. В дни праздника Известковый карьер и другие работать не будут, а Пиковский еще не задумался над тем, что на этот период необходимо создать запас сырья для доменного и мартеновских цехов. Не мешало бы Пиковскому взять пример у смены Будилова. Тов. Будилов не ждет напоминаний из цехов, а снабжает сырьем сам по плану и цеха в его смену бывают полностью удовлетворены.

Кун.

ЗАВОД ЗА 28 ОКТЯБРЯ			
СТАЛЬ	Обязательство	4200 тонн	
	Выплавлено	3962	94,3 проц.
	Цех № 1. Выплавлено	2246	106,9
	Цех № 2. Выплавлено	1716	81,7
ПРОКАТ	Обязательство	3150 тонн	
	Дано годного	4037	128,15 проц.
	Обжимный	4819	112,2
	Стан „500“	1727	97,8
	Стан „300“ № 1	1090	117,4
	Стан „300“ № 2	504	
	Стан „250“	296	55,7
Заготовочный	4312	129	
ЧУГУН	Обязательство	4000 тонн	
	Выплавлено	3285	82,1 проц.
КОКС	Выдано	4782	99,8 проц.

*) Один из документов, опубликованных Институтом Маркса-Энгельса-Ленина при ЦК ВКП (б).

ПЕСНИ К ОКТЯБРЮ

НУ, КАК НЕ ЗАПЕТЬ!

Ну, как не запеть в молодеж-
ной стране,
Где работа, как песня, зву-
чит;
В стране, где гармонь отвечает
зурне,
И задорное сердце стучит?
Припев:
Растем все шире и свобод-
ней,
Идем все дальше и смелей!
Живем мы весело сегодня,
А завтра будет веселей!
Ну, как не запеть, если
счастье в руках,
И его никому не отнять?
Ну, как не запеть, если мы в
облаках,
Точно соколы, можем летать?
Припев.
Ну, как не запеть, если все
впереди,
И дорога пряма и светла?
Ну, как не запеть, если ждут
на пути
И любовь и большие дела?
Припев.
Седой партизан, вдохновитель
побед,
Погляди, как идет молодежь,
И станешь ты сам восемнад-
цати лет,
И со сменой своей запоешь.
Припев.
Ну, как не запеть, если ра-
дость придет
И подскажет, для песни слова?
Ну, как не запеть, если с
нами поет
Молодая, родная Москва?
Припев.

Вечер в 12 школе

23 октября в 12-й школе
состоялся большой вечер. Соб-
рано 1500 рублей, из них
659 рублей выделено в поль-
зу испанских детей.
Остальные средства будут
распределены между нуждаю-
щимися учениками 12-й школы.
Вечер был организован по
инициативе комсода.

**УКРАИНСКИЙ ХОР
В ЦЕХАХ ЗАВОДА**

25 октября, в 11 часов ве-
чера, после вечерней смены на
стане "500" выступал укра-
инский хор. Участники хора
вместе с рабочими разучивали
песни к октябрьским торже-
ствам: "Песнь о родине" из ки-
нофильма "Цирк", "Полюшко-
поле" и другие.

Радио у стахановцев

Дорожный комитет транспор-
та отпустил 1284 руб. 40 коп.
для установки в квартирах
стахановцев радио на 19 ра-
дио-точек.
Филиппов.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ РЕВОЛЮЦИОННОЙ
ИСПАНИИ!

УСПЕХИ РЕСПУБЛИКАНСКИХ ВОЙСК

Испанское военное мини-
стерство сообщает, что после
боя, продолжавшегося несколь-
ко часов, республиканские вой-
ска заняли в Овиедо район
Пуэртану-Эфа, захватив 30
пленных, пушки и пулеметы.
В западном районе Астурии
республиканские войска про-
должают теснить колонну мя-
тежников, некоторые части ко-
торой уже выбыли из строя.
На арагонском фронте,
в районе Тарденты, мятежни-
ки атаковали позиции респуб-
ликанцев, но после боя, про-
должавшегося несколько часов,
вынуждены были отступить.
Республиканцы захватили мно-
го оружия и боеприпасов. Рес-
публиканские войска заняли
позиции близ Теруэля, имею-
щие большое стратегическое
значение. На всем арагонском
фронте успешно действуют пра-

вительственные самолеты.
На южном фронте рес-
публиканские войска после
атаки заняли Траваласете.
На центральном фрон-
те, в районе Гуадаррамы, не-
сколько часов продолжался
артиллерийский бой. В Пеге-
рлино (к северо-западу от Мад-
рида) республиканские войска
оказывают сопротивление силь-
ным атакам мятежников и
удерживают позиции.
Самолеты мятежников бом-
бардировали позиции респуб-
ликанцев в районе Сигуэнсы.
Правительственные самолеты
совершили палет на Талаверу,
причинили большие поврежде-
ния аэродрому и уничтожили
19 самолетов мятежников.
27 октября над Мадридом
появились самолеты типа "Юн-
керс", сбросившие несколько
бомб. Жертв не было.

ЗВЕРСТВА МЯТЕЖНИКОВ

Лондон. Специальный кор-
респондент «Дейли уоркер» в
Мадриде сообщает, что в од-
ном из мадридских детских до-
мов находится 14-летний маль-
чик, которому фашисты отре-
зали бритвой пальцы на руках.
Заняв Торрихос, фашисты схва-
тили этого мальчика, потому
что он был в пионерском крас-
ном галстуке, поволокли его в
штаб и там изуродовали.
Английский летчик Вильсон,
вернувшийся из Испании, рас-
сказывает:
„Я видел, как фашистские
мятежники связали 25 человек

колючей проволокой и на гла-
зах у них изуродовали их жен.
Солдатам из частей фашист-
ских мятежников приказано
„не расходовать пузь на жен-
щин и детей“. Женщины и де-
тей они должны убивать но-
жами, оставляя пули для муж-
чин. Я видел, как один из
фашистских мятежников вонзил
нож в грудь 4-летнего ребенка.
Я застрелил этого фашиста,
вынул нож и спас жизнь ре-
бенку, доставив его в больни-
цу. Нож этот и сейчас хра-
нится у меня“.

ФАШИСТСКАЯ ГАДИНА

„Испанская фаланга“—на-
звание испанской фашистской
организации.
(Из газет).
Фаланга — ядовитое пауко-
образное животное. водится в
жарких странах. Живет в раз-
валинах.
(Справка из энциклопедии).



(„Ком. Правда“)
Рис. худ. В. Фомичева.

**Милитаризация мужского
населения в Мадриде**

Сообщают, что испанское
правительство одобрило декрет
о милитаризации (военизирова-
нии) всего мужского населения
от 20 до 25 лет.

До полной победы!

27 октября в мехмастерской
котельного цеха состоялся ми-
тинг, посвященный событиям
в Испании и заявлению т. Май-
ского.
— До полной победы испан-
ских трудящихся над гнусны-
ми фашистами и их пособни-
ками, ежемесячно будем отчи-
слять в фонд помощи женщи-
нам и детям Испании свой
полудневный заработок, — зая-
вили рабочие на митинге.

Абросимов, Павлов.

Воодушевленный желанием
усилить помощь женщинам и
детям революционной Испании,
коллектив плано-производ-
ственного отдела заводоуправ-
ления (профорг тов. Ежов),
кроме сбора средств, прове-
денного им одновременно с
другими коллективами (собра-
но 311 руб.), вновь отчислил на-
роду Испании 500 рублей.

Лебедев.



Участники шахматного турнира: т. Тютин, чемпион металлургов Маг-
нитки, имеет 5 побед, и Барсуков (Уральский индустриальный институт)
Фото В. Георгиева

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

1 ноября в спортивном зале
на стадионе состоится собра-
ние и занятия игровой секции.
2 ноября там же состоится
занятия гимнастической сек-
ции.

Совет спортобщества „Ме-
таллург“ командировал в Мо-
скву члена совета для закупки
зимнего спортивного инвентаря.

**ПО СЛЕДАМ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ**

„СНОВА ТИШИНА“

На опубликованную заметку в
№ 238 „М. М.“ от 16 октября на-
чальник отдела коммунального хо-
зяйства Кировского района т. Табу-
нов сообщает: „Траншея к дому
паросилового цеха закончена и
проведено паровое отопление“.

„ЧАСАМИ ПРОСТАИВАЮТ“

На заметку, опубликованную в но-
мере „М. М.“ от 21 октября, началь-
ник модельного цеха тов. Кихтенко
сообщает, что надлежащее коли-
чество подъемов заказано в котель-
но-ремонтном цехе и что простои
по причине отсутствия подъемов
ликвидируются.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Всем пропагандистам завода 31
октября к 4 часам дня явиться в
парткабинет ЗПК.
ПАРТКОМ ЗАВОДА.

31 октября, в красном уголке ме-
ханического цеха, в 4 часа 30 ми-
нут дня созывается партийно-тех-
ническая конференция ремонтно-мех-
анических цехов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

О борьбе с производственными
потерями (доклад т. Задорожного)

Заводское бюро МС.
Парторганизация механического
цеха.

31/X-1936 г. в здании завкома ме-
таллургов в 7 час. вечера созыва-
ется объединенное заседание пле-
нума завкома совместно с комитетом
комсомола завода и советом спорт-
общества „Металлург“.

Повестка дня:

1. О ходе подготовки к зимнему
спорту (докл. т. Хазанов) и сооб-
щения с мест профоргов, комсоров
и физоргов цехов о состоянии спор-
тивной работы в цехе.
Пред. завкома ЛАРИН.

30 октября, в 5 часов вечера, в
кабинете рабочего автора (5 уч.
завком металлургов, ком. № 15.)
назначается общее собрание рабо-
чих авторов совместно с членами
и кандидатами Союза советских
писателей.

ПО СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Новые пластинки

Апрелевская и Ногинская фабрика
граммофонно-пластиночного треста
выпускают в октябре к XIX годо-
щине Великой пролетарской рево-
люции 6 миллионов пластинок, ко-
личество, почти равное тому, что
было выпущено за весь прошлый
год. Тиражом в 1,5 млн. экземпля-
ров издаются записи выступлений
краснознаменного ансамбля красно-
армейской песни и пляски СССР.
На пластинке записаны: Песня 5-й
дивизии, «Песня о Чапаеве», «Рас-
прыгайте, хлопцы, кони», «Жить ста-
ло лучше», «Вейте с неба, самолеты»
и др. Тиражом в 1 миллион экземпля-
ров выпускаются пластинки с ре-
писями украинской народной музы-
ки. Пластинки с записями произве-
дений народного творчества Грузии,
Азербайджана, Северного Кавказа,
Узбекистана, Казахстана и Башкирии
выпускаются тиражом в полмиллиона
экземпляров.

Большим тиражом издается попу-
лярная песня о Каховке из фильма
«Три товарища» („Правда“).

ИЗВЕЩЕНИЕ

30 октября, в час дня, в
помещении городского театра
(Кировский район) созывает-
ся очередной ПЛЕНУМ МАГНИ-
ТОГОРСКОГО ГОРОДСКОГО СО-
ВЕТА.

Повестка дня:

1. Обсуждение проекта ста-
тистической Комитетации (доклад-
чик тов. Мираллов).
2. Выборы делегатов на об-
ластной Съезд Советов.
Члены ЦИК, ВЦИК, област-
ного и окружного исполкомов,
горсовета и секционеры про-
ходят по своим мандатам,
остальные проходят по при-
гласительным билетам.
Партгруппа пленума про-
водится в 12 часов.
Президиум горсовета.

Врид. редактора
Н. ЛУХОВ.

Подписывайтесь
на ежедневную
заводскую газету
**„МАГНИТОГОРСКИЙ
МЕТАЛЛ“**
НА НОЯБРЬ
в последующие
месяцы
Подписная плата
на 1 месяц—1 рубль
Подписка принимается
всеми почтовыми отде-
лениями, письменными
ми, общественными ра-
пространителями и в
редакции газеты.
Своевременная под-
писка гарантирует
аккуратную
доставку газет.